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Aos seis dias do mês de junho de dois mil e doze, no Centro Cívico, é realizada a 
Vigésima Sessão Solene, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Quinta Legislatura, 
em comemoração à “Semana do Meio Ambiente”, instituída pelo Decreto-Legislativo n. 
21, de 2009. Às dezenove horas e quarenta e nove minutos, o Presidente da Mesa de 
Honra, Vereador Antonio Leite, declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença do Vereador Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos Pinheiro – Pinheirinho) e das 
seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. Milton Fabiano de Marchi, Diretor 
do Departamento de Meio Ambiente, da Secretaria de Gestão dos Recursos Naturais de 
Paranapiacaba e Parque Andreense, representando o Exmo. Sr. Dr. Aidan Ravin, Prefeito 
de Santo André; Sra. Ivone Arruda de Carvalho, Presidente do Movimento em Defesa da 
Vida do Grande ABC e Conselheira do Conselho Municipal de Gestão e Saneamento 
Ambiental de Santo André; Sr. Virgílio Alcides de Farias, Presidente de Honra do 
Movimento em Defesa da Vida do Grande ABC; Primeiro Sargento Ernani Pereira da 
Silva, Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-072; e do ex-vereador João Rodrigues. A 
seguir, a Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício 
Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. É registrada a presença do 
Sr. Ricardo de Carvalho, Secretário de Gestão dos Recursos Naturais de Paranapiacaba 
e Parque Andreense da Prefeitura de Santo André; Sra. Maria Regina Malinverni, 
representando a Sra. Denise Ravin, Primeira-Dama e Presidente do Fundo Social de 
Solidariedade de Santo André; Dra. Irene Grasson Pereira de Souza Viola, Presidente da 
Comissão de Meio Ambiente, representando o Dr. Fábio Picarelli, Presidente da 38ª 
Subseção da OAB – Santo André. Na sequência, o Vereador Antonio Leite, orador 
oficial do Legislativo Andreense, lembra que os homenageados desta sessão sintetizam a 
luta histórica de transformação em busca de justiça social e do cotidiano das pessoas. 
Diz que para essas transformações a cidade precisa que as pessoas sejam sonhadoras e 
que lutem e pelos bens da humanidade tais como o ar e a água. Lembra que em 1977, o 
índice de poluição no Bairro Campestre provocou a mortandade de pássaros, cães e 
gatos e uma epidemia de problemas respiratórios nos seres humanos. Medidas drásticas 
foram tomadas como a mudança no transporte com o ingresso do metanol e a diminuição 
da poluição das indústrias resultante da luta dos ambientalistas que exigiram que 
Prefeitura e Estado fiscalizassem as empresas. Com relação à água, destaca as muitas 
visitas e ações que foram feitas na Assembléia Legislativa a fim de evitar que o Rio 
Pinheiro jogasse todo o lixo e poluição na Billings. Ressalta as principais ações dos 
homenageados e a importância do Movimento em Defesa da Vida, através do qual surgiu 
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o Fórum da Cidadania, onde se discutia principalmente a ecologia, sendo este o embrião 
do Consórcio Intermunicipal, uma das primeiras experiências bem sucedida de consórcio 
de regiões no país. Por fim, registra a presença do Sr. Vinicius Davindovsk, Diretor 
Comercial, e Fabio Meireles, Presidente de site de sustentabilidade. Passa-se à exibição 
de um vídeo sobre a atuação dos ambientalistas e, em seguida, o Vereador Antonio Leite 
faz a entrega de diplomas em reconhecimento à inquestionável militância e dedicação 
frente às questões ambientais do país ao Sr. José Contreras Castilho, Sr. João Rodrigues 
Nunes e Sra. Ivone Arruda de Carvalho. Antes de cada entrega, o Cerimonial faz uma 
breve apresentação do trabalho do homenageado. Continuando, a Corporação Musical 
Lira de Santo André apresenta as músicas “Asa Branca”, de Luiz Gonzaga e Humberto 
Teixeira, e, “Aquarela do Brasil”, de Ary Barroso. Justificam a ausência e cumprimentam 
pelo evento o Exmo. Sr. Prof. Clóvis Volpi, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão 
Pires; Sr. Edson Salvo Melo, Secretário de Orçamento e Planejamento da Prefeitura de 
Santo André; Sr. Camilo de Lélis Arnaldi, Secretário de Desenvolvimento Econômico e 
Trabalho da Prefeitura de Santo André; Dr. Desiré Carlos Callegari, Superintendente do 
Hospital Estadual Mário Covas. Quebrando o protocolo, o Sr. Virgílio Alcides de Farias faz 
um pronunciamento no qual considera muito importante a presente sessão já que a 
Constituição Federal diz que todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente 
equilibrado, sendo esse meio ambiente um bem das atuais e futuras gerações, portanto, 
de interesse público e todos têm o dever de preservar para a sobrevivência de todas as 
espécies de vida. Depois, o Sr. Milton Fabiano de Marchi, em nome do Exmo. Sr. Prefeito 
de Santo André, parabeniza a todos os homenageados pelas ações em prol do meio 
ambiente. Salienta que a Prefeitura de Santo André, em 2009, criou a Secretaria de 
Gestão dos Recursos Naturais que cuida de 96% dos mananciais de Santo André. Dentre 
as ações desta secretaria, destaca a criação de Escola de Formação Ambiental Billings. 
Ressalta que a Prefeitura tem preocupação com os resíduos sólidos e, nessa questão, foi 
premiada como uma das melhores cidades com projeto de coleta seletiva. Diz que ainda 
há muito a ser feito pelo meio ambiente e conta com o apoio dos ambientalistas nessa 
árdua tarefa. O Presidente Vereador Antonio Leite faz considerações a respeito do 
controle dos resíduos sólidos, e os agradecimentos finais, encerrando a sessão às vinte 
horas e cinquenta e dois minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de 
Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme 
segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia dezenove de junho de dois mil e doze. 
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